

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 336-337, 338-339

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás

1952. október 20.

6 óra — perc

Sztahanovistákról szóló új könyvek jelentek meg

k AKV he/B M VE

A Nepszava Könyvkiadó több könyvet, ismertető füzetet jelentetett meg, amelyek szovjet és magyar sztahanovisták életéről, munkásságáról szólnak. Pável Bikov, a gyorsvágás élenjáró szovjet sztahanovistája "Munkáséletéről" című most megjelent művében érdekes, színes formában számol be az új munkamódszerek terén elért eredményeiről. Könyvét még tanulságosabbá teszi, hogy átmeneti kudarcairól is nyíltan beszél, szövegben és rajzban is bemutatja az esztorgálás terén elért forradalmi jelentőségű eredményeit.

A "Szovjet sztahanovisták" sorozatban jelent meg Koroljev "A moszkvai új építkezéseken" című beszámolója, mely a sztálini terv

alapján készülő új moszkvai építkezések egyik eredményes munkamódszerét ismerteti írásban és ábrákkal.

"A Munka hősei" sorozatban jelent meg "Deák János Kossuth-díjas művezető élete, mozgalma és munkamódszere" és "Hartmann János, a papír-
ipar legjobb dolgozója" című ismertető, amelyek az egyes szakmák dolgozóinak rendkívül hasznos útmutatásokat adnak az új munkamódszerek el-
sajtatására vonatkozóan. /MTI/

..

E héten megkezdte munkáját a Darugyárban a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett új automata hegesztőgép

i Ho/KV SB VE 3

Nemrégben érkezett meg a Darugyárba a Német Demokratikus Köztársaságból egy új fedőporos elektronos hegesztő automata. A gép az exportra szállított tartályok kereszt- és hossz-varratainak hegesztését végzi. A fedőporos elektronos hegesztő automatahoz szükséges sínpályát és a sinen mozgó alványokat a Darugyár dolgozói készítették.

A Német Demokratikus Köztársaságból érkezett új automata hegesztőgép egy brigád munkáját végzi el és e héten már üzembe is állítják.
/MTI/

..

5

2 kiadás

1958. október 20.

6 óra 5 perc

eredményesen harcolnak az igazolatlan mulasztások ellen a szülői munkaközösségek

AE/KV/B M VE 4

Az új tanévben a pedagógusok és a szülői munkaközösségek valamint harcolnak az igazolatlan mulasztások megszüntetéséért és a tanulmányi fegyelem megszilárdításáért.

Az Ihasz-utcai általános leányiskola szülői munkaközösségének tagjai naponta ügyeletet tartanak, a hiányzókat már mulasztásuk első napján felkeresik. Az osztályfőnökökkel egyetértésben napirendet készítenek a gyermekek számára. Felvilágosító munkát végeznek a szülők között, hogy ezt a napirendet gyermekeikkel pontosan betartsassák. Ezzel elérik, hogy a tanulókat tervszerű, rendszeres munkára szoktatják, ami egyik előfeltétele a jó tanulmányi eredménynek. Az Alkotmány-utcai K. gazdasági Technikum szülői munkaközössége a hiányzókat látogatásán kívül társadalmi munkával, előadásokkal is segíti az iskolát. Legutóbb például műsoros estet rendeztek, amelynek több ezer forintos bevételét az iskola rendelkezésére bocsátották.

Gyöngyössolymoson a szülői munkaközösség tagjai beosztották segítségükkel, hogy melyik osztály tanulóit segítik: ellenőrzik a gyermekek napirendjét, tanulmányi munkáját. Igen jó eredményt értek el az igazolatlan mulasztások elleni küzdelemben. A tervnevelési és termelési munkaközösségekben, ahol a "Hesurin" termelési szövetkezet eredményesen patronálja az iskolát. /MTI/

..

Vidékre is eljuttatják az 1951. évi Összszövetségi Kiállítás reprodukciós anyagából összeállított kiállítást

AE/H M VE 3

A Magyar-Szovjet Társaság képzőművészeti szakosztálya a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségével közösen kiállítást rendezett a Szovjetunió 1951. évi Összszövetségi Kiállításának reprodukciós anyagából. A képzőművészek ankétokon vitatták meg a kiállítás anyagát, amelyet most a vidéki képzőművészeti intézményekhez is eljuttatnak. /MTI/

S

MTI BELNYÓLDI HIREK

B. 4. kiadás

1952. október 20.

6 óra 15perc

Vidéki zenei életünk fellendülése

HJ/M/B M VB 4

Az idei évtől kezdődően a vidéki zeneélet fokozottabb fellendítése érdekében az Országos Filharmónián belül külön osztály létesült, amelynek elsőrendű feladata, hogy a vidék dolgozóit is színvonalas zenei élményekhez juttassa és a vidéki városokat is bekapcsolja a főváros zenei életének vérkeringésébe. A sorra kerülő műsorok, amelyek ismertető szöveggel vannak ellátva, nevelő és szórakoztató jellegűek. Már az évad első hangversenyei /Szegeden, Miskolcon, Debrecenben, Győrött/ bebizonyították, hogy a dolgozók a zenei műsorokhoz szívesen veszik a néhányperces magyarázatot. Latogatottság szempontjából a hangversenyek már eddig is nagyon szép eredményeket értek el. Miskolcon például telt házzal zajlott le az első hangverseny. Győrött az első zenekari rendezvény alkalmából zsúfolásig megtelt a Kisfaludy Színház. Az idei évadban az Országos Filharmónia vidéki osztálya sok olyan vidéki városban, sőt községben rendez hangversenyt, ahol zenei esten eddig még nem vehettek részt a dolgozók. A nagyobb vidéki városokban zenekari bérlet-sorozat, továbbá új kezdeményezésként több helyen kamarazene-bérletsorozat indul. Ezeket a hangversenyeket az Országos Filharmónia vidéki osztálya egyre több városra fogja kiterjeszteni.

A közeledő béke-kongresszussal kapcsolatban november első napjaiban az Országos Filharmónia vidéki osztálya béke-hangversenyeket rendez Sztalinvárosban, Pécsen, Győrött, Miskolcon, Szegeden és még több más vidéki városban. /MTI/

..

Új, milliós beruházások révén több mint tíz százalékkal emelkedik a Gheorghiu-Dej Hajógyár termelése

i Ho/KV/tot/TE SB Ie 3

Az ötéves tervben többmillió forintot fordítanak a Gheorghiu-Dej Hajógyár Lackovits-telepének bővítésére. Így több mint husz százalékkal növelik a hajószereelő területet. A tervek szerint két új szerelőcsarnokot építenek. A hajólemeseket eddig kézzel munkálták meg, ezután legnagyobb részben gépek végzik majd ezt a munkát az új üzemészekben. Hamarosan megkezdik a telepen egy kétemeletes irodaház építését is. A telep dolgozói új, korszerű mosdókat, öltözőket is kapnak. bővítési

A nagy gyár tervben gondoskodnak arról is, hogy a Duna szigetén fekvő Lackovits-telepre villamossal juthassanak el a dolgozók. Az új beruházások révén több mint tíz százalékkal emelkedik majd a Gheorghiu-Dej Hajógyár termelése. /MTI/

Ko

B 5. kiadás

1952. október 20.

6 óra 20 perc

Gazdaságos anyagfelhasználással, minőségi munkával több mint 130 ezer forint értékű építőanyagot takarítottak meg a Földalatti Vasut székházának építői

i W/He/PE Tom Li Ie 4 +3

A Földalatti Vasut székházának építői eredményesen harcolnak az építőanyag gazdaságosabb felhasználásáért és a Gazd-mozgalom kiszélesítéséért.

A munkák első heteiben a földkitermelésnél nagy mennyiségű lapos márgakövet találtak a kubikusok. Ezeket a köveket hasznosítják az építkezésnél. Az épület körül beton helyett a márgakövekből építik meg a járdát, így több mint négyezer forint értékű cementet takarítanak meg. Ugyancsak az alapok ásásánál egy régen megkezdett építkezés betonlapjaira találtak. Ezeket helyben széttörték és a betonrögöket felhasználták az új épület alapjainak betonozásánál. Ezzel mintegy kilencvenezer forint értékű cementet, folyami kavicsot és fuvarköltséget takarítottak meg.

Az építkezés dolgozói a pince, a földszint és az első emelet feletti födém építésénél újszerű megoldással mintegy 18 ezer forint értékű anyagot s mintegy 5500 forint értékű vas- és betonanyagot takarítottak meg.

Az építkezés dolgozói állandóan javították munkájuk minőségét is. Ez is komoly megtakarítást eredményezett. Eddig a téglasorok közül kifolyt malter részarád a téglá oldalára, ezért szükség volt a durva vakolásra, illetve az egyengetésre. Most a kőművesek már a falozásnál vigyáztak arra, hogy a malter ne folyjon ki a téglák között. Így azonnal vékonyvakolással tudták borítani a sima téglafalat, elhagyhatták a durva-vakolást és az egyengetést. Ezzel több mint háromezer forint értékű mészhabarcsot takarítottak meg s ez az anyag elegendő volt a földszinti és az első emeleti válaszfalak vakolására. A válaszfalak építésénél ugyanígy dolgoztak s száz százalékos minőségi munka végzésével több mint hétezer forint értékű habarcsot takarítottak meg.

Az építkezésen eddig több mint 130.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. /MTI/

----- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. október 20.

6 óra 25 perc

Több mint tízezer hektoliter mustot erjesztenek a borforgalmi vállalatok a fajélesztők segítségével

i KÁ/PE Mi Ie 3 +10

A must erjedését előidéző borélesztők /fajélesztők/ nemcsak külső formájukban, de hatásukban is eltérnek egymástól. Ez a jelenség indította meg a borélesztők kitenyésztésének tudományos munkáját. Ma már 72 fajta, szelektált borélesztőt szaporítanak mesterségesen, amelyek mindegyike más-más tulajdonsággal rendelkezik. A gyűjteményben megtalálhatjuk Tokaj, Bodacsöny, Uger, Mór, Szekszárd, Kecskemét, stb. szőlőterületeinek jellegzetes borélesztőit.

Fajélesztőkkel az erjedés tökéletesebb és gyorsabb. Ugyanakkor - miután az egyes fajélesztők illat- és zamatanyagtermelés^e is jelentős - közvetlenül emelik a bor minőségét is.

Egyes vidékeken, különösen a minőségi borvidékeken, olyan magas cukorfoku mustot szüretelnek, amelyeknél a képződő alkoholtartalom erjedésgátló hatása miatt az erjedés sokszor hónapokig elhúzódik. Az ilyen mustoknál a megfelelő borélesztő lényegesen megrövidíti az erjedés folyamatát.

A nemes borélesztőfajták elszaporítása a Szőlészeti- Borászati Kutató Intézet feladata. Itt gondoskodnak arról, hogy a szőlőtermelők hozzájuthassanak a megfelelő fajélesztőkhöz. A fajélesztőket a borforgalmi vállalatok pincészeteiben széles körben alkalmazzák. Több mint tízezer hektoliter olyan mustot erjesztenek szakszerűen, mely egyébként csak vontatottan, vagy minőségileg jóval silányabban erjedt volna ki. /MTI/

Korszerűsítik, bővítik a fővárosi fürdőket

i gyr/Ma/PE Li Ie 3 +3

A Fővárosi Tanács nagy gondot fordít fürdőink korszerűsítésére és kibővítésére. Gyors ütemben építik újjá a Széchenyi női thermálfürdőt. Ez a munka december elejére befejeződik. A napokban nyílt meg a Rudas uszodában az újjáépített férfi thermálfürdő. Most megkezdték a hatalmas várócsarnok szépítését. Diszes, korszerű burkolattal látják el a falakat és új buffét állítanak fel. Pesterzsébeten a jódos Erzsébet-fürdőt a kapitalista korszakban teljesen elhanyagolták. A nagy gyógyerejű fürdőhöz elhanyagolt kabinok tartoztak. A tanács most új medencét épített és korszerű kabinsor is biztosítja majd a gyógyulást kereső betegek kényelmét. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. október 20.

6 óra 30 perc

A tudomány dolgozóinak munkája is hozzájárul, hogy ne tudjon meghonosodni hazánkban a burgonyabogár

i Kö/PE Mi Ie 4-10

A burgonya legveszedelmesebb ellensége, a burgonyabogár, vagy kolorádóbogár, a szomszédos nyugati és déli országokban, Ausztriában és Jugoszláviában annyira elterjedt, hogy betörésével állandóan számolni kell. Jelentkeztek is már a múlt évben és idén is egyes helyeken fertőző góccok, de ezeket a Növényvédelmi Szolgálat idejében felszámolta. A védekezésre azonban továbbra is fel kell készülni.

A védekezésre való felkészülés munkájába bekapcsolódtak a tudomány dolgozói is. A Népgazdasági Tanács rendelkezésére Keszthelyen megépült a korszerű berendezéssel és felszereléssel ellátott burgonyabogárkutató laboratórium.

Az új laboratóriumban a Növényvédelmi Kutatóintézet kutatói behatóan tanulmányozzák a veszedelmes kártevő egész életmódját, szaporodását, fejlődését, áttelelési módját. Külön e célra épült, ugynevezett izolátorokban 'tenyésztik' a burgonyabogarat és figyelik minden életmegnyilvánulását. Természetesen megfelelő védőberendezéssel és / hogy az izolátorból egyetlen bogár, vagy lárvá se juthasson ki a szomszédos földekre. Különösen fontos az áttelelés módjának megállapítása, mert ennek alapján előre meg lehet határozni, hogy a kártevő a következő évben milyen mértékben jelenik meg. /biztosítja,

Kiterjednek a vizsgálatok arra is, melyek azok az élősdiek, ragadozó rovarok vagy hasznos madarak, amelyek a kártevő rovert pusztítják és így elterjedését gátolják. Kutatják azt is, melyek azok a gombás vagy baktériumos betegségek, amelyekkel - nagyobb elterjedés esetén - a kártevőket pusztító járványokat lehet előidézni.

A kísérletek másik része új, a burgonyabogár pusztításának ellenálló burgonyafajták kinemesítése. A kutatóknak máris sikerült több olyan vad burgonyafajtát találni, amelyek nagy ellenállóképeséget mutattak a burgonyabogárral szemben. A vad és a nemes burgonyafajták keresztezésével igyekeznek olyan fajtákat kinemesíteni, amelyeknek - jó és bő termés hozam mellett - nem tud ártani ez a veszedelmes kártevő. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. október 20.

6 óra 35 perc

Kétezer tonna szenet takarítottak meg egy hónap alatt a Hímán Kató fűtőháznál - Szovjet módszerek alkalmazásával fokozták tovább eredményeiket

i Ta/Ha/PE KÖM Li Ia 3 +5

A VII. Országos Vasutüzemi Értekezlet egyik határozati pontjaként a vontatási dolgozók vállalták, hogy a tervhez viszonyítva legalább két és félszázalékos szénmegtakarítást érnek el. A Hímán Kató fűtőház vontatási dolgozói elhatározták: ennél is több szenet takarítanak meg. Globális vállalásuk négy százalék volt, de már augusztusban a felhasználható szénmennyiségnek több mint nyolc százalékát megtakarították, szeptemberben pedig tovább fokozták eredményeiket a kétezer tonna szénnel kevesebbet használtak fel, mint az előírászat. A megtakarított szénmennyiséggel husz, egyenként 1500 tonnás vonatot lehet továbbítani Rákosrendező-ről Szobig és vissza.

Ellenjár a széntakarékossági mozgalomban Fogarasi József kétszeres eztahanovista főmozdonyvezető: egy hónap alatt 13 tonna szenet takarított meg. Jó eredményét három esztendeje együtt dolgozó brigádjának, kitűnően karbantartott mozdonyának, de legfőként a szovjet tapasztalatok alkalmazásának, a hős szovjet vasutasok útmutatásának köszönheti.

Jó eredménnyel járulnak hozzá a széntakarékossághoz a fűtőház szénrakodó brigádjai is. A Petöfi brigád tagjai, Szirota József brigádvezetővel az élen, versenyben állnak a József Attila és a Tancsics brigáddal, valamint a ferencvárosi és a szolnoki fűtőház szénrakodó brigádjaival. A Petöfi brigád tagjai a műszak befejezésekor mindig gondosan összegyűjtik a szerkocsikról és a csillókból lehulló szenet s így naponta tekintélyes mennyiség, átlagosan 8-9 mézsa gyűlik össze.

A Petöfi brigád új szovjet módszert alkalmaz a tárolt szén begyulladásának megakadályozására. A gyengébb minőségű szenet lehengerlik, jobb minőségű pécsi szenet raknak a tetejére, ezzel elzárják a levegőtől. A módszer alkalmazásával több hónapon át is tudják tárolni a gyengébb minőségű szenet. /MTI/

Fokozott ütemben fejlesztik a fővárosi külső kerületeinek csatorna-hálózatát

i gyr/Ma/PE Li Ia +10

Budapest külső kerületeit az ötéves terv beruházásai során gyors ütemben csatornázzák. Most fejezték be Ujpesten 270

folyóméter csatorna építését. A XIII. kerületben 1800 méternyi csatornázás munkálatai készültek el. A XIX. kerületben 1100 méter új csatornát építenek. /MTI/

K3

MTI BELFOLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. október 20.

6 óra 40 perc

Havonta tizenötezer ~~x~~ kvadrát eddig fel nem használt nyulbórt hasznosít ujitással egy kisipari szövetkezet

i gyr/B/PE Li Ie 4

A kalapgyárakban a szórtelenítés után a nyulak bőrét nem használták fel. Az Első Budapesti Timár kisipari szövetkezet, az ország egyetlen timár kisipari szövetkezte, ujitással megoldotta ezeknek a nyulbőröknek a kikészítését. A kecskebőröz hasonló puha, jól festhető bőrt készítenek a szórtelenített nyulbőrökből, amely így igen alkalmas bőrdiszműáru és kesztyű gyártására. Már havonta 15.000 kvadrát nyulbórt készítenek ki, melyből például háromezer nagyméretű nőitáskát, vagy 15.000 pénztárcát lehet csinálni. /MTI/

- - - - -

Új fiókokat nyitnak meg a bőrdiszműárukat készítő kisipari szövetkezetek

i gyr/B/PE Li Ie +10

A bőrdiszműárukat készítő kisipari szövetkezetek fokozatosan minden kerületben fiókokat nyitnak, hogy a gyártás mellett javítást, átalakítást is vállalhassanak. Az első fiókok a Petőfi Sándor-utcában, a Lenin-körúton, a Rákóczi-úton, a Felszabadulástéren, a Mártírok-utján, Kispesten a Vörös Hadsereg-utján és Csepelen nyílnak meg. Az új fiókok dolgozói nagy gondot fordítanak arra, hogy elsősorban az iskolatáskákat tíz napon belül megjavítsák. /MTI/

- - - - -

Husz új korszerű szemetekocsit állítanak forgalomba a negyedik negyedévben

i gyr/Ma/PE Li Ie +6

A Köztisztasági Vállalat husz új korszerű szemetekocsit állít forgalomba a főváros területén a negyedik negyedévben. Az új szemetekocsik forgalombaállításával egyre inkább biztosítják, hogy olyan helyekről is naponta elhordhassák a szemetet, amonnan eddig nem tudták naponta elhordani. Elsősorban a külső kerületekben sűrítik több kocsival a szemételhordást. /MTI/

- - - - -

Új fiókokat nyit a Lakástakarító Vállalat

i gyr/M/PE Li Ie +10

Az Iroda és Lakástakarító Vállalat a dolgozó nők házimunkájának megkönnyítésére három új kirendeltséget nyitott meg a Vörösmarty-út 4., a Somogyi Béla-út 10. és a Nagy Lajos király-útja 15. alatt. A közeljövőben új fiók nyílik meg a Körrösi Csoma Sándor-út 6. alatt is. Ezzel Budapestben már tíz kirendeltség áll a dolgozó nők rendelkezésére. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. október 20.

6 óra 45 perc

Szovjet tapasztalatok alapján minőségi brigádokat szerveznek a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyárban az I. osztályu áruk arányszámának növeléséért

i NS/He/PE Li Ia 3 +5

A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár dolgozói szovjet tapasztalatok alapján minőségi brigádokat alakítanak, hogy minél nagyobb mértékben növeljék az I. osztályu áruk arányszámát. Szeptemberben két szövödei minőségi brigád alakult meg: a Tóth-brigád és a Mántó-brigád. A szovjet tapasztalatok alapján szervezett minőségi brigádok azt a célt tűzték maguk elé, hogy november 7. tiszteletére csak I. osztályu árut gyártanak. A nagyjelentőségű célkitűzés megvalósítása érdekében a minőségi brigádokhoz tartozó szövönök pontos előírás szerint ellenőrzik gépeiket, a hibákra nyomban felhívják a gépmesterek figyelmét, akik az előforduló géphibákat a legrövidebb időn belül megszüntetik. De nemcsak a gépmesterek segítik fokozottan a minőségi brigádokat, hanem a minőségi ellenőrök is. Amíg azelőtt rendszerint csak az áru elkészítése után vizsgálták meg annak minőségét, most állandóan a gépek között tartózkodnak, és rendszeresen figyelemmel kísérik a minőségi brigádok munkáját. Ha hibát látnak, nyomban felhívják arra a brigádtagok figyelmét s ugyanakkor rendszeresen tanítják is a hozzájuk tartozó dolgozókat, hogyan lehet a minőséget veszélyeztető hibákat kiküszöbölni. Az anyagellátók azzal segítik a minőségi brigádok munkáját, hogy időben és jóminőségű hengereket szállítanak a gépekhez.

A szeptemberben megalakult szövödei minőségi brigádok máris komoly eredményeket értek el felajánlásuk teljesítése terén. Tóth Sándorné brigádja október első dekádjában tulszárnyalta már az előírányzott minőségi átlagot. Még szebb eredményt ért el az elmúlt héten Mántóné brigádja. Volt olyan nap, amikor a brigádtagok már csak elsőrendű árut készítettek.

minőségi

A két szövödei brigád most azért harcol, hogy a munkaszervezés tökéletesítésével állandósítsa, illetve továbbfejlessze az eddig elért eredményeket és valóban csak elsőrendű árut gyártsanak, a vállalatvezetőség ugyanakkor célul tűzte, hogy elősegíti további minőségi brigádok alakítását, mert ezáltal a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár dolgozói még több kiváló minőségű árut adhatnak dolgozó népünknek és még eredményesebben teljesíthetik exportterveiket is. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. október 20.

12 óra — perc

A harmadik negyedév tapasztalatait felhasználva harcolnak lemaradásuk behozásáért a Lőrinci Hengermű dolgozói

i SL/IK/Gy Ie 4+5

A Központi Statisztikai Hivatal legutóbbi jelentése arról számolt be, hogy a harmadik negyedévben elért eredményeink mellett hengerműveink egy része adása maradt népgazdaságunknak. A Lőrinci Hengermű dolgozói bebizonyították, hogy a tervet nemcsak teljesíteni, hanem túlteljesíteni is lehet: harmadik negyedévi tervükön felül 74.9 tonna hengerelt árut adtak iparunknak, bár a program-szerűségeket nem tartották be.

Az eredmény eléréséhez a korábbi tapasztalatok felhasználásával vezetett. Legfőbb feladatuknak a termelés egyenletességének megvalósítását tekintették. Juliusban még nagy hiányosságok mutatkoztak ezen a téren. A hónap elején nem sok gondot fordítottak a terv teljesítésére és különféle "objektív" okokkal magyarázták a hónap eleji lemaradást. Így még a hóvégi "hajrá"-munkával sem tudták teljesíteni júliusi előirányzatukat. A következő hónapokban már tanultak ezekből a hibákból s nem is maradt el az eredmény: augusztusban és szeptemberben jelentősen túlteljesítették tervüket.

Október első két harmadában azonban ismét visszacsúszott a termelés. A harmadik negyedévben elért siker elbizakodottá tette a gyár műszaki vezetőit és a valóban fennálló tárgyi nehézségek mellett elfeledkeznek arról, hogy olyan hibák is hátráltatják a munkát, amelyekkel jobb szervezéssel, több gondossággal kiküszöbölhetnék. Gondot kellene fordítani a tervszerű megelőző karbantartásra. Igaz gyakran előfordul, hogy eltörik egy-egy alkatrész, meghibásodik a daru villamosberendezése. Október 2-án például 140 perc esett ki a munkából darura várás miatt. Hátráltatja a munkát a tartalékalkatrész hiánya is. Pedig a gyárnak van nála saját esztergáműhelye, amely jó szervezés mellett teljes egészében biztosíthatná a szükséges tartalékalkatrészeket.

Ehhez az kellene, hogy a műhely valamennyi gépét üzemeltessék, de még mindig akad az új megmunkálóműhelyben kihasználatlanul álló gép.

Az elmúlt negyedévben elért jó eredményt a selejt elleni erőteljes küzdelem is elősegítette. De október 1-e óta ezen a téren is visszacsúszás mutatkozik. Előfordul, hogy hengerlés előtt elhül az anyag és ezt ismét melegíteni kell. Az sem ritka eset, hogy egyes lemezfajtákat a kelletténél vékonyabbra vagy vastagabbra hengerelnek s ilyenkor meg kell ismételni a hengerelést.

/Folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. október 20.

12 óra 15 perc

/A harmadik negyedév tapasztalatait...folyt / i SE/1M/3y 10

A Lőrinci Hengermű dolgozói most röpgyűléseket tartottak, amelyeken elhatározták, hogy hiányosságok kiküszöbölésével, a terv maradéktalan teljesítésével ünneplik meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját. Céljük, hogy minden munkadarab kiváló minőségben kerüljön ki a gyárból. Különös gondot fordítanak új békealkotásunk, a sztálinvárosi 700 köbméteres nagykohó lemezanyagának elkészítésére, hiszen vállalták, hogy október 31-re átadják az új nagykohó lemezeit. /MTI/

A gyorségetési verseny jó eredményeket hozott az építőanyagiparban - kísérletek folynak a cserép gyorségetésére is

i Sz/SzE/3y VE ú4

A Központi Statisztikai Hivatal jelentésében számot ad arról is, hogy a harmadik negyedévben az elmult év hasonló negyedévéhez mérten téglatermelésünk 124.2 százalékra emelkedett. Ez az eredmény jórészt a Duvanov-féle gyorségetési módszer alkalmazásának és az augusztusban megindult gyorségetési versenynek köszönhető.

A gyorségetési versenyben már 26 vállalat dolgozói vesznek részt. A legutóbbi értékelés szerint az első helyre a Békéscsaba téglagyári Egyesülés orosházi II. számú téglagyárának kemencebrigádja került. A kemence napi túlselességét a II. negyedévi 17 méterről 19 méterre emelték. Lékőmóterenként eddig átlagosan 28.5 darabot égettek, most 40.1 darabot, és viszonylag 5 százalékos szűrt takarítanak meg. Második helyezett a belédi téglagyár kemence-brigádja, harmadik helyezett a pécsi III-as téglagyár kemence-brigádja. A brigádokat 5000, 2000 és 1000 forint jutalomban részesítették.

A Központi Statisztikai Hivatal jelentésében beszámol arról is, hogy a tervvel szemben lemaradás nélkül halad az égetett cserépgyártásnál. Téglagyárainkban, köztük az újlahi és békéscsabai téglagyárban már folynak a kísérletek a cserépégetés meggyorsítására. Az új módszer szerint téglalábakra rakják a nyers cserépet, így az eddiginél több hely jut a szénnek, nagyobb lesz a tüztér, és gyorsabban terjed a tűz. A kísérleteket most meggyorsítják, hogy néhány héten belül a cserépnél is eredményesen alkalmazhassák a gyorségetést és mielőbb behozzák a lemaradást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1952. október 20.

13 óráig perc

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelentése október 20-án, hétfőn délután:

A hőmérséklet kissé emelkedik

Európa déli és középső vidékeit egyhébber levegő árasztja el. Az Alpok környékén és Franciaországban többfelé esik az eső. Észak-Európában tovább tart a száraz, hideg idő. Hazánkban vasárnap a hajnali fagyok után a többórás napsütés hatására országszerte 11-13 fokig melegedett fel a levegő. Mára az éjszakai lehűlés gyengült és fagyot inkább csak a talajmenti légrétegekben észleltek. Így Turkeven, Debrecenben mínusz 4, Mosonmagyaróváron mínusz 3 fokot mértek. A hajnali órákban beborult az ég, s a Dunántul északi részeken néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Erősen felhős idő, többfelé eső. Helyenként köd. Hőmérséklet délkeleti-déli szél. A hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel 3-6, délután nyugaton 9-12, keleten 7-10 fok között. A várható napi középhőmérséklet október 21-én, kedden 10 fok alatt lesz. /MTI/

Ko

III. KÖZLEMÉNYEK

B 14. kiadás

1952. október 20.

1/1 óra 30perc

Békéscsabán 15 tanfolyamon 230 dolgozó tanulja az orosz nyelvet

Vid. Gy. II VE

Békéscsabai dolgozói egyre fokozottabb mértékben érdeklődnek az orosz nyelv iránt. Békéscsabán az idén 230 dolgozó 15 tanfolyamon sajátítja el az orosz nyelvet. Csupán a Kötöttárugyárban huszonhatan ismerkednek a nagy orosz nép nyelvével. Tavaly a békéscsabai tanulóknak nem voltak orosz nyelv-tanfolyamok. Az idén az "Ilőre" tsz. tagjai megkérték az MSZT-szervezetet, küldjön részükre előadót, mert az őszi munkák befejezése után ők is tanulókört alakítanak. /III/

Lelkesen készülnek művészeti együttesünk a II. országos versenyre

i Is/tot/Gy II VE +5

vidéki kultúraszakosztó lelkes munkával, rendszeres próbákkal készülnek a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyére.

A diósgyőri vegyár színjátszóinak üzemi életüket mutatják majd be a versenyen. A Minohengermű színjátszóinak munkamódszerrelvadászaival és a Gyorsforgómozgó foglalkozó egyfelvonásos darabot próbálnak, míg a Martini-célmű színjátszóinak a színteremtés megvalósítását és továbbfejlesztését dolgozták fel színdarabban. A kohászati üzemek kilenc színjátszó csoportja mellett az üzemi és ifjúsági zenekar és az üzemi vegyes kórus is benevezett a versenyre. A kórus a megye területén szállóan gyűjtött eredeti borsodi népdalokkal lép a l.

x x x

/Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. október 20.

15 óráig tart

/Lelkesen készülnek művészeti együttesünk...folyt./ i Is/tot/Gy M VE

A művészeti együttesek vezetőinek kezdeményezésére ki-
meríthetetlen. Niedermayer Kálmánok, az újpesti Langlet Földemár-
utcai általános iskola énektrénerének vezetésével néhány nappal ezelőtt
újpesti munkásszülők gyermekeinek érdeklődő csoportja lepte meg a Nép-
rajzi Múzeumot. Bátorításuk célja az volt, hogy a városban élő gyerme-
kek a népzenei osztály vidéken, lemesre felvetve népdalaink meg-
hallgatása és a Néprajzi Múzeum szándék, szorgalmazta gyűjtésüknek
megtekintése révén még előbb kapcsolatot teremthessenek a népművészettel.

x x x

Zaboles-Szatmár-megyében a pécsi DISZ-szervezet fiataljai,
akik tavaly saját erejükből teremtették kulturális otthonukat, most
az "Almafavirág" című kínai tárgyú színdarab előadására készülnek.
Jelműveiket maguk tervezték és készítették el.

x x x

Hajdu-Bihar megyében szintén szorgalmasan készülnek a művé-
szeti együttesek. Előreláthatólag mintegy 280 falusi, 100 üzemi és 200
iskolai kultúrcsoport vesz részt a versenyben. Hajduszávaton népi
együttes működik. Az együttes brigádja jelenleg is gyűjtést végez. A
versenyen közfájuk halad a kulturális hagyományait elevenítik fel, a
száz év előtti népdalok és népi táncok bemutatásával. De megváltozott
új él tükrekről is szólnak majd a dalok, hisz a termelőcsoportokban a
hajduszávatiak életük egyre szebbé válik. /MTI/ /hagyomány-

Bekapcsolták Orfű községben a kétezredik falutelefont

i Tr/Tr/POM/Gy Tom Is +5 Az öt éves tervünk során hazánk valamennyi
községe, település és termelőszövetkezte kap telefont. 1949-ben
kapcsolták be az első falutelefont Kunyalfarván, Szolnok megyében. Azóta
hónapról-hónapra emelkedett a falvak, települések távbeszélőinek száma.
A napokban kapcsolták be - Orfű községben - a kétezredik falutelefont.

A pécsi posta Hálózatépítő Vállalatnál dolgozó György József
brigádja határidő előtt készült el a kétezredik távbeszélővonal építésével.
A György-brigád most felajánlotta, hogy november 7.-i határidő helyett
még ebben a hónapban megépítik Katalfa és Bűrös községek falutelefon-
jait is. /MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952 október 20

1/2 óra — perc

Megjelent magyar kiadásban Sztálin elvtárs új műve és az SzKP XIX. kongresszusának több anyaga

SzN § Hné Ie A Szikra kiadásában megjelent Sztálin elvtárs zseniális műve: "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban". Megjelent továbbá G. M. Malenkov: "A Központi Bizottság beszámolója a Központi Bizottság munkájáról a párt XIX. kongresszusának"; M. Z. Szaburov: "A XIX. pártkongresszus irányelvei a Szovjetunió fejlesztését szolgáló 1951-55. évi ötéves tervhez" és az ötödik ötéves terv irányelvei; N. Sz. Hruscsov: "Az SzK/b/P szervezeti szabályzatának módosítása" és az SzKP szervezeti szabályzata./MTI/

Magyar kulturális küldöttség utazott az Albán Népköztársaságba

k KKI Ha/Hné M VE

A magyar-albán kulturális egyezmény keretében vasárnap este Tamás Aladár író vezetésével magyar kulturális küldöttség utazott az Albán Népköztársaságba. A küldöttség tagjai között van: Bencze László Kossuth-díjas grafikusművész, Benete Miklós operaénekes, Ersek Mária zongoraművész, Bakonyi Klára hegedűművész, Ősi János és Lakatos Gabriella, az Operaház szólistái, valamint népdalénekesek, nyolctagú népi zenekar és négytagú artistacsoport./MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

18.
B... kiadás

1952. október 20.

4 óra 30 perc

Emlékműsorok a rádióban Arany János halálának 70. évfordulóján

i Ha/tot/Gy M VE

Ezen a héten lesz Arany János halálának 70. évfordulója. Ebből az alkalomból a magyar rádió is megemlékezik a nagy magyar költőről.

Pénteken a Petőfi-adón 10 órakor elhangzik "Arany és a szabadságharc" című műsor bemutatja Arany Jánost, mint a forradalom és a szabadságharc izzószavát. A műsorban közreműködik: Bátyi Hajos, Bodányi Ferenc Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Lengyel Vilmos és Ujlaki László.

Ezenkívül már a hét elején több műsorban emlékezik meg a rádió Arany Jánosról. Kedden, 18 órakor a Kossuth-adón "Az elvesztett alkotmány" című adásban Arany János elbeszélő költeményének egyes részletei hangzanak el. Szerdán 17.10-kor a Petőfi-adón "Arany János, a társadalom ábrázolója", a Petőfi-adón 9.05-kor a gyermekrádió műsorában "Toldi" és 22.25-kor a Kossuth-adón "Arany János dala" címmel sugároz műsört a rádió. Az utóbbiban Svéd Sándor Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, valamint a magyar rádió kamarazenekara és kamarakórusa működik közre. /MTI/

Bolgár filmművészeti küldöttség érkezik Magyarországra a Bolgár Filmhét alkalmából.

k Mokép 3 B/Gy M Io

Filmművészetrel a közös célért: békéért, szocializmusért" jelszövel rendezik meg október 23. és 29. között, hazánkban elsősorban, a Bolgár Filmhetet.

A filmhét alkalmából a testvéri Bulgáriából filmművészeti küldöttség érkezik hazánkba. A küldöttség tagjai: Sztrasimir Isakov, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő filmtudományi bizottság elnökhelyettese és Djubomir Kobakiesiev filmszínész, a "Hajnal a kőze felett" című film főszereplője. /MTI/ 7

MI BEEFOLDI ÚTRAI

B 18. kiadás

1952. október 20.

16 óra 5 perc

Úszi tervük teljesítéséért indultak harcba a Hajdu-nagyei gépállomással

Vid Gy Ks Mi VE +2

Hajdu-nagyében eddig vont tottan haladt a szántás-vet és, eminek egyik oka volt, hogy több gépállomás dolgozó nem végeztek jó munkát. Van olyan gépállomás a megyében, mint például a nyiradonyi, ahol 0,96 normálhold, vagy a vámospécsi, ahol 1.1 és a berettyóújfalusi, ahol 1.7 normálhold az egy traktorra eső napi átlagteljesítmény. A hiányosságok felszámolását, a munka megjavítását megyei értekezleten beszélték meg a gépállomások igazgatói és politikai helyettesei. A gépállomások vezetői megígérték, hogy harcot indítanak úszi tervük teljesítéséért.

csak

A megye legjobb gépállomása, az egykői vállalat, hogy az eddigi egy gépre eső napi 6.4 normálhold átlagot 9 normálholdra emeli. Eddig is két műszakban dolgoztak a traktorosok, de most meghatározták, hogy tervüket határidő előtt, november 15.-re teljesítik.

A hajduböszörményi gépállomáson gyenge volt eddig a teljesítmény, mert nem használták ki eléggé a gépeket. Most erős törek igéretet, hogy az eddigi 16 gép helyett mind a harmincöt gépet éjjel-nappal üzemeltetik.

A debreceni gépállomás, a megye legnagyobb gépállomása is alaposan lemaradt a munkában. Az egy gépre eső napi átlagteljesítmény még a három normálholdat sem éri el. A lemaradás legfőbb oka, hogy naponta 3-10 gép áll műszaki hiba miatt. A gépállomás vezetői az értekezleten megígérték, a géphibák csökkentésével elrik, hogy az eddigi 2.7 normálhold helyett 9 normálholdra emelik az egy traktorra eső napi átlagteljesítményt.

Az értekezlet résztvevői határozatot hoztak, amely szerint minden gépállomáson - ahol eddig még nem volt - bevezetik a két műszakot és napenként értékelik a dolgozók teljesítményét. /MI/



M TI B E L F Ö L D I H I R L E K .

B 19. kiadás

1952. október 20.

17 óra 30 perc

A szentlőrinci tanács szakított a megaluvással - Falad a vetés a községben

Vid Gy/gy Mi K 4 +10

Szentlőrinc Baranya-megyei községben három hete vetnek. A normális munkamenet elé már az első napokban akadályt gördített az "ismeretlen helyről" származó állítás: föld a kukorica, nem lehet tenni; várni kell, nem lehet vetni a helyébe. A tanács nem vett fáradságot, hogy körüljárja a határt és meggyőződjék az állítás igazáról. Arra sem gondolt, hogy a föld kukorica meséje a község 15 kulákjától eredhetett. A felsőbb szervek, a járási tanácsnak kellett kideríteni, hogy - kivéve egy-két jelentéktelen darabot - a kukorica szalma, lehetett volna tenni.

Ily módon szétfeszült az ellenség által terjesztett hazugság. Erre felbukkant egy másik ürügy: nincs vetőmag. "Tényleg nincs" - kaptak a fejükhöz első sorban a kulákok, másodsorban a meztév. szöttek. Megint megfeneklett a vetés. Napokon keresztül, a legégetőbb dolgok között csak egy-két fogat löszgett a határban. (Nestem edéseket.)

A tanács a "jobb később, mint soha" elv alapján végre elhatározta, hogy felszámolja a vetőmaghiány körüli () kitértő, többnapos utánjárásról kiderítették, hogy a község vetőmaghiánykérdése bőven kielégíthető, sőt sok mássa felesleg marad. A cséplési lapok elvisszsgálása után csupán a község gazdáinál 125,64 mássa tartalékra akadhat, ami lett megállapították, hogy a három kilométerre levő Terecsapuzstán lehet vetőmagot vásárolni.

A községi tanácsnak most már az éjjeli, az nappali. Lázasan dolgozik, hogy szépíten hibáján az őszi vetésnél, ha már ezt a hibát nem is tudja egészen jóvátenni. Felhívást intézett Terecsapuzstához, nyilvánosságra hozta a vetőmagfelesleggel rendelkező gazdák neveit, ellenérsi a vetési munkák menetét kiint a határban. A hangoshiradón keresztül ötletes, közvetlen jelszavakkal egész napon át buzdítja a községet, megdicséri az élenjárókat, rápirít a késlekedésre. Vasárnapal békevetési hét indult Szentlőrinc határban és a község dolgozói valóban megmozdultak. Vasárnap, aki csak szerét ejthette, dolgozott. Az egész község ügyévé vált, hogy egy hét alatt földbe tegyék a magot az egész 702 hold tervszerinti vetésterületen. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2o. kiadás . 1952. október 20.

17 óra 20 perc

Ujabb üzemek tettek szocialista kötelezettségvállalást az Októberi Szocialista Forradalom 35-ik évfordulója tiszteletére

6 SL/HH/Gy SP VE +4

Ujabb üzemek határozták el, hogy negyedik negyedévi tervük teljesítésével ünneplik a Magyar Októberi Szocialista Forradalom 35-ik évfordulóját.

Budapesti Ásványórló Vállalat

Dolgozói 380 tonna különféle ásványt dolgoztak fel terven felül az év utolsó három hónapjában. Az alapanyagokkal, üzemanyagokkal, villamosenergiával úgy gazdálkodnak, hogy 3 százalékkal csökkenthessék a költségeiket az előírásához viszonyítva.

A karbantartók arra tették ígéretet, hogy gondos munkával 5 százalékkal csökkentik a termelésből kieső időt.

MÁSZOBÁL Székesfehérvári Könyű-fémhengermű

Kollektívája úgy határozott, hogy a termelő üzemrészeket az év végéig önálló üzemi egységekké szervezi, ezzel is elősegítik a napi egyenletes termelést. Célkitűzésük, hogy évi tervüket december 12-re befejezik.

Mátrai Ásványbánya

Műszaki és fizikai dolgozói megfogadták, hogy a negyedik negyedévben 4.496 tonnányi ásvány kitermelésével teljesítik tervüket. November 7-ig 1.185, december 21-ig pedig 4.012 tonna értékkel szarnyalják túl tervüket.

Fehérvári Ásványbánya Vállalat

2.155 tonna termék tervenfelüli kitermelését vállalta a negyedik negyedév végére. /MTI/

--- S

M F I E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. október 20.

13. óra 35 perc

Uj gépek kezdték meg munkájukat Tatabányán

vid SI/ Iné/PE SB K +5

Az utóbbi időben egyre több géppel, közöttük számos szovjet bányagéppel gazdagodtak a tatabányai bányászok. Csupán a negyedik negyedév első husz napjában jóval több szállító gumiszalag és kaparószalag érkezett, mint amennyivel a felszabadulás előtt rendelkeztek a tatabányai szénmedencében. Október 1.-e és 20.-a között 33 szénfurógépet, nyolc fejtkalaposot, három "B" típusú /egyenként 70 méteres/ kaparószalagot és 15 szállító gumiszalagot kaptak Tatabánya dolgozói.

Több bányában október 19.-én szerelték be a munkahelyi szállítást megkönnyítő új gépeket. Így a K-es akna déli mélyszinti bányamerejét például vasárnap teljesen gépesítették. Új szállítóberendezéseket szereltek be ezen a napon a tatabányai XII-es, a XIV-es és az oroszalányi XVII-es aknában is. A XII-es akna bányászai egy 70 méteres kaparószalagot, az oroszalányi XVII-es akna dolgozói 70 méteres kaparószalagot és 20 méteres gumiszalagot kaptak. /TI/

Korszerű új ruházati boltot kapott Szolnok

vid Iné/PE Tom VE

Szolnok hatalmas, új ruházati bolttal gazdagodott. A szolnoki Kiskereskedelmi Vállalat többmáneszer forintos beruházással a Bolciannisz-utcában létesítette az új boltot, amelyben mindenki áll a dolgozók rendelkezésére.

Hétfen délelőtt a ruházati boltot ünnepélyesen adták át rendeltetésnek. A megnyitóra többszáz dolgozó sereglett örszere, megjelentek a megnyitáson a megyei pártbizottság, a megyei tanács és a kiskereskedelmi minisztérium képviselői is. /II/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 október 20

17 óra 50 perc

Békebizottságok a Békekongresszus sikeréért

Vid Kj/HM/Hmé M K + 10

Dolgozó néptünk országszerte ünnepi kisgyűléseken választja meg küldötteit; a legjobb békeharcosokat. A városokban és falvakban már készülnek a kongresszusi ajándékok és napról-napra számos szép kezdeményezés születik, hogy feledhetetlenné tegyék a III. Magyar Békekongresszus napját.

A Békekongresszus előkészítésében a békebizottságok tagjaival együtt országszerte lelkesen vesznek részt a Magyar-Szovjet Társaság tagjai is.

Nyiregyháza

a Magyar-Szovjet Társaság tagjai az október 5-én induló tagszervezési mozgalomt összekapcsolták a Békekongresszus méltó megünneplésével. A körületi alapszervezetek közül az I/a. szervezet tagjai felajánlották, hogy a kongresszus tiszteletére 110 MSZT tagot s öt új békebizottságot szerveznek, valamint öt, vándorkiállításal és filmvetítéssel egybekötött békekisgyűlést tartanak. A városi MSZT-szervezet a kongresszusig díszes békealbumot készít - melyben a dolgozók leveleiket küldik a kongresszusra. A kongresszus napján MSZT-brigádok keresik fel a város legjobb békeharcosait, akiket dállal, táncsal, verssel köszöntenek.

Ünnepélyes, harcok küldöttválasztó gyűlést tartottak

Szegeden

a felsővárosi Kereszt-utca békeharcosai. A békegyűlésen vörösnyakkendőstörtörök énekkel, szavallatokkal köszöntötték a megjelenteket. A békeharcosok küldöttül Dudás Demeterné kilencgyermekes asszonyt választották, a békegyűlés után pedig "békefát" ültettek Bodó Mátyásné háza elé, ahol a békekisgyűlést tartották.

Makón

pár hónappal ezelőtt még csak 40 békebizottság működött. Azóta a békebizottságok száma 250-ra emelkedett. A makói békeharcosok azonban nem elégednek meg eddigi eredményeikkel. A Pedagógusok Szakszervezetének tagjai vállalták, hogy a kongresszus napjára 40, az MNDSz-asszonyok ugyancsak 40 békebizottságot alakítanak. Horváth Sándorné dolgozó parasztasszony a "Felszabadulás" termelőszövetkezeti csoport tagja felajánlotta, hogy a kongresszus tiszteletére egymaga 10 békebizottságot szervez.

/Folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

3 23. kiadás

1952 október 20

18. évf. 35. p. 3

/Békebizottságok.. folyt/ Vid K/BB/HM K K

/Sándor

Ugyanakkor kezdte meg a II. kerületi országgyűlési munká-
val győztes "béketerselyt" készíteni. Gera Sándor hatoldas egyéni-
leg dolgozó napszt, a városi békebizottság elnöke, az simult hetek-
ben békevédelmi szerződést kötött Kötetes/ hatoldas dolgozó pa-
rasztal is szerződésben előírt vállalását már teljesítette: a szán-
tás-vétést határidő előtt befejezte, amelyet a leszállás t pedig úgy
végezte, hogy elsőrendű termést adott be..

Tolna megyében

is nagy lelkesedéssel folyik a kildöttvá-
lasztás. Eddig 900 tanuló kisgyűlésen közel 1000 kildöttet választot-
tak. Iracszemese és Dunaföldvár békeharcosai a napokban elhatározták,
hogy a Békekonferencián nemcsak "béketerület" szerveznek községükben.
/MTI/

Október 20-án kezdtek meg a Nyiregyháza községi irodaház helyszíni
kiválasztását

Vid K/ Tom K

Október 20-án megkezdtek Nyiregyháza az irodaház
helyszíni kiválasztását. A most megkezdett kiválasztás az öt éves terv újabb
szándéka. Az irodaházat a város központjában a x lévő Boloiannasz-tíren
építik. A három emeletes épület 137 m ter hosszú lesz. A közép-
ső részben 12 irodai szobát, kulturházat és más speciális helyis-
teket, a két oldalsó részben összesen 18 lakószobát, alatta két ha-
talmas kálohelyiséget helyeznek el. A nép állami több mint nyolc-
millió forintot fordít erre az építkezésre.

lakás

Az irodaház felépítését költséggel 60 .

szabadul fel.

As építkezést - 61/2 (kötés) vállalat végzi,
nagyra sztt tál kiválasztással./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 október 20

18 óra 40 perc

Arany János emléktünnepség

k MIT § Hnó M VE

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság és a Magyar Írók Szövetsége október 22-én este 6 órakor az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában /Bp. V. Pázmány Péter-tér 1/3/ Arany János halálának 70. évfordulója alkalmából emléktünnepséget rendez. Emlékbeszédet mond Zelk Zoltán Kossuth-díjas költő. Az emlékbeszédet műsor követi. Gobbi Hilda Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze, Mindszenti Ödön operabéna és Domján Éva előadóművésznő adnak elő Arany János műveiből.

Ugyanezen a napon délelőtt 11 órakor a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága, a Magyar Tudományos Akadémia, a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság megkoszorúzza Arany János Múzeum-kerti szobrát. A szobornál emlékbeszédet mond Sötér István egyetemi tanár.

Délután 3 órakor Arany János sírját koszorúzzák meg a Kerepesi temetőben. A költő sírjánál Bóka László egyetemi tanár tart megemlékezést./MTI/

A tervjelentés nyomában a Ruggyantaárugyárban

1 Si/He/Hnó SB VE 3 - 2 + 15

A Ruggyantaárugyár harmadik negyedévi termelési tervét 101,4 százalékra teljesítette, többmillió forint értékű árut adott terven felül a közgazdaságunknak. Legfontosabb cikkének, a teherautó abroncsköpenynek gyártásánál azonban lemaradt. A pneosztály köpenyrészlege csak 95,8 százalékra teljesítette harmadik negyedévi tervét. Ezt csak részben magyarázzák az energiaszolgáltatás körüli zavarok. A munkafegyelem lazasága és az ellenőrzés elhanyagolása is nagyban hozzájárult a lemaradáshoz.

Ezek a hiányosságok azonban nem adnak képet arról a hatalmas arányú fejlődésről, amelyen a pneosztály egy év alatt keresztülment. A Központi Statisztikai Hivatal legújabb jelentése szerint 1952 harmadik negyedében 47,6 százalékkal több teherautó-abroncsköpenyt gyártottunk, mint 1951 azonos időszakában. Mi van e mögött a szám mögött? Az; hogy az immár 60 esztendeje működő gyár szinte hetek, hónapok alatt annyit fejlődik, mint a felszabadulás előtt húsz évtizedek alatt. Csak egyetlen osztályon, a pneosztály többmillió forint értékű beruházásokkal frissítette fel tavaly ősz óta gépparkját, bővítette szociális intézményeit. Az új vulkanizálócsarnok, amelyet November 7-ig átadnak rendeltetésének, 3 millió forintba került.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952 október 20

18 óra 50 perc

/A terjesztés nyomában...folyt/ i Si/Ho/Hn' SB VE

Az a bronsköpenyek kordvásznon anyagának gumibevonására egy egész műhelyt betöltő hatalmas gépet, négyhengeres "kalandert" állítottak üzembe az elmúlt negyedben. Ez a gép egy műszak alatt készít ki annyi kordvásznot, amennyit a régi, több tízezede működő és most már lebontott berendezés három műszak alatt termelt. A munkaverseny lendülete mellett a nagyfokú gépi korszerűsítésnek eredménye, hogy a pneuosztályban az egy főre eső termelési érték a második énegyedhez viszonyítva 13 forinttal emelkedett a harmadik negyedben.

Már kipróbálták az első teherautó-abroncsköpenyeket a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett korszerű új vulkanizáló gépeken. Ez a hat új gép már az új, világos, levegős csarnok falai között kezdte meg működését. A vulkanizálás műveleteinek bevezetését automatikus vezérlőberendezés végzi az új gépeken, ez jelentősen csökkentette majd a vulkanizálás közben keletkező anyaghibákat. Rövidesen megérkezik hét új köpenyfelépítő gép is, melyek nagyban megkönnyítik majd az abroncsgyártás legtöbb fizikai erőt igénylő műveletét.

A pneuosztály dolgozói nyitott szemmel járnak üzemükben. Látják azt a hatalmas fejlődést, amelyhez tervük segítette őket. Ők sem akarnak adósak maradni: tudják, hogy a fiatal magyar járműiparnak, teherautóiparnak, fűszállító dömpereknek, traktorainak mind több gumiabroncsra van szükségük. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére felajánlották, hogy negyedik negyedévi tervüket egy nappal előbb befejezik, megszüntetik az igazolatlan hiányszokat és a leminősített áruk mennyiségét az elmúlt negyedhez képest 50 százalékkal csökkentik. Az osztály műszaki vezetői vállalták, hogy ennek korszerűsítéséhez minden eszközzel segítséget nyújtanak a dolgozóknak. A minőség javítására hőfokszabályozó műszerekkel látják el fokozatosan a préseket. Új, hársilag készült soródrépekkel emelik az elmaradt motorköpenygyártás termelékenységét.

A pneuosztály dolgozói október első tíz napjában vállalkásukhoz híven dolgoztak, 103,5 százalégra teljesítették készlettervüket. Ugyanakkor a leminősített áruk arányát 25 százalékkal csökkentették./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. október 20.

18 óra 55 perc

Százhuszonöt évvel ezelőtt született Zichy Mihály

i Bc/B/PE M VE 5 +20

Százhuszonöt esztendővel ezelőtt, 1827. október 21.-én született Zala községben Zichy Mihály, a nagy magyar festő- és rajzolóművész.

/alany

Már gyermekkorában szembefordult azzal a pályával, amelyre tulajdonképpen nemesei születése és családi tradíciói akarták irányítani: a vármegye szolgálatával. Hagyját, tehetségét felismerve, szívesen kitarított elhatározása, a művészi pálya mellett. Első tanulmányait Pesten Marastoni Jakabnál, az olasz származású mesternél végezte. Tanulmányait Bécsben folytatta, ahová jogot tanulni küldték. A jogi pályának rövidesen hátat fordított és Waldmüller festőiskolájának növendéke lett.

Művészi pályáját váratlan fordulat döntötte el 1847-ben. A cárnak Bécsben tartózkodó és Oroszországba hazatérő sógora, Katalin nagyhercegnő rajztanárává lett, vele először európai körutra indult, majd Szentpétervárra ment. Itt érte a magyar szabadságharc híre, amelynek ügyével Zichy azonosította magát.

1852-ben udvari intrikák és szókimondó magatartása következtében megvált a cári udvartól. Ebben az időszakban nosult meg, szegény orosz leányt vitt feleségül s egyre több kapcsolatot teremtett az orosz művészeti élettel. Művészeti társaságot is alapított s célja az volt, hogy a nehéz helyzetben élő művésztársakat segítse. A társaság minden tagja egy-egy rajzot adott, azokat eladták és árából támogatták a szegény sorban élő festőket.

1874-

Zichy -ben Párizsba ment, életének utolsó szakaszát pedig ismét Oroszországban töltötte. Szociális gondolkodása Párizsban is megmutatkozott, ahol a magyar egyesület elnökévé választották. Ez az egyesület iparosokból és munkásokból állt, akiknek ügyes-bajos dolgait Zichy nagy lelkesedéssel intézte.

Párizsban, felszabadulva a cári udvar munkarobotja alól, számos képet fest a zsarnokság, az elnyomás ellen. Az 1878-as párizsi világkiállításra festette a "Pusztítás démonának diadala" című művét, amelyen a cár, a pápa és az osztrák császár szerepel, mint a háború borzalmainak okozói. Ezzel is korának háborús uszítóit, a nép sanyargatóit bélyegezte meg. Ezt a képet diplomáciai uton távolították el a kiállításról.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. október 20.

11/2 óra — perc

/Százhuszonöt évvel ezelőtt. . . folyt./ i Bc/B/PE M VE

Zichy ezt a képet saját költségén Európa több városában bemutatta. A klérust ostromozó nagyméretű képei az inkvizíció borzalmaival, a hamis főpapok képmutató életét szemléltetik. Kora társadalmi viszonyai ellen intézett kritikáját korábbi eseményeket megőrkítő festményeiben fejezte ki. A "III. Henrik orgiája", "Richelieu áldása", "Királyi kegy", "Luther" - mind a feudális és klerikális hatalom maró szatirái.

Párizsi éveiben és élete utolsó, oroszországi szakaszában sorra illusztrálta a világ haladó költőinek, íróinak műveit: Rusztaveli-ét, Lermontov-ét, Gogol-ét, Shakespeare-ét, Goethe-ét, a szabadsághős Byron-ét, a száműzetésre ítélt Victor Hugo-ét, s a hozzá közelálló magyar költőket és írókat: Petőfi, Arany, Madách, Jókai munkáit.

A Szovjetunióban nagyra értékelik Zichy művészetét; különösen nagy szeretettel fogadják Rusztaveli- és Lermontov-illusztrációit. Ezek tanulmányait a Kaukázusban készítette el.

Zichy az első magyar festő, aki világnézetét a forradalmi humanizmust betran és leplezetlenül, még a cári udvarban is kimondta. Szívós harcot vívott a francia forradalomban megszülető emberi jogoknak érvényre juttatásáért, s elszántan harcolt a zsarnokság, a képmutató hamis főurak, főpapok, talpnyaló politikusok - korának hatalmasságai ellen. Kiméltlenül kifigurázta, leleplezte tejteiket. Korában azzal vádolták őt, hogy "politizál" s az uralkodó osztályok a feledés homályába igyekeztek taszítani a nagy művész munkásságát. Népi demokráciánk nagyra értékeli Zichy Mihály alkotó tevékenységét, haladó művészetét.

Sokszor most előkerült levele módot ad művészetének hiteles megítélésére és újjáértékelésére. Születésének évfordulója alkalmából reprodukciókkal gazdagon diszitett könyv jelenik meg művészetéről, s grafikai műveiből még ebben az évben a Szépművészeti Múzeumban kiállítást rendez a Múzeumok és Műemlékek Országos Központja. A közeljövőben megjelenő tudományos munka és a kiállítás hozzájárulnak Zichy Mihály művészetének megbecsüléséhez és ahhoz, hogy dolgozó népünk megismerhesse a legnagyobb magyar illusztrátor és rajzolóművész harcos haladó alkotásait. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952 október 20

14 óra 20 perc

A munkafegyelem megjavításával küzdenek lemaradásuk behozásáért a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt dolgozói

i Vid SI/Tr/Haó SB K + 5

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt dolgozói október első két harmadában mindössze három esetben teljesítették napi tervüket. Az elmaradás legfőbb oka a laza munkafegyelem. A hónap első napján például mindössze 88.4 százalékra teljesítette tervét a tröszt.

Október 12-én, Loy-ankóton tárgyaltak meg legsürgősebb tennivalóikat a tröszt műszaki vezetői, sztahanovistái, ülenjáró dolgozói. Fő feladatuként a többi között a jó felvilágosító munkát, a széleskörű versenynyilvánosságot jelölték meg. A tröszt számos vállalatnál már értékesítette a Loy-ankót utmutatásait és erőteljes harcot indítottak a munkafegyelem megszilárdításáért. Duderon például, ahol a hónap első napjaiban még átlagosan hatan hiányoztak igazolatlanul, a Loy-ankót ott egyetlen dolgozó sem maradt igazolatlanul távol munkahelyétől. A fegyelmezett munka meghozta eredményét: október 1-től 20-ig esedékes tervüket 101.1 százalékra teljesítették a dudari dolgozók. Aján még sok tennivaló van a fegyelem megszilárdítása, a termelés növelése érdekében. Az elmult három napban csökkent ugyan az igazolatlanul hiányzók száma, de még mindig tízen maradtak távol három nap alatt munkahelyüktől.

A tröszt ülenjáró vállalatainak munkája nyomán mintegy tíz százalékkal nőtt az utóbbi napokban a termelés, de még így sem érték el előírt tervük teljesítését a tröszt dolgozói. A műszaki vezetők, a tröszt alnövelői most a munka jó megszervezésével, a felvilágosító munka továbbfejlesztésével segítsék a tröszt kollektíváját tartozásuk letörlesztésén, a terv túlteljesítésében. /MTI/

Zala megye teljesítette őszi vetéstervét

Vid Haó Mi VÉ Z a l a e g e r s z e g , október 20.

Zala megye dolgozó parasztjai minden percet kihasználva harcoltak azért, hogy a jövő évi gazdagságért, a nagyobb terméseredmény érdekében mielőbb teljesítsék őszi vetési tervüket. Emellett az elmult évhez viszonyítva háromszor nagyobb területen alkalmazták az előhántós ekét és négyszeresre nagyobb területen vetettek kereszt sorosan.

Munkájuk eredménye, hogy október 20-án teljesítették őszi vetéstervüket, ezt táviratban jelentették szeretett vezetőinknek, Rákosi Mátyásnak! /Fol. t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952 október 20

14 óra 25 perc

/Zala megye teljesítette...folyt/ Vidéki Mi VE

"Forradalmi szeretett Rákosi elvtárs!

Örömmel jelentjük, hogy Zala megye dolgozó parasztsága pártunk irányításával, a kommunizmus, az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek példamutató munkáját követve október 20-án teljesítette a rozs, búza és őszi takarmánykeverék vetéstervét s az őszi árpa vetésterületét az elmúlt évihez viszonyítva kétszeresére emelte.

Megyénk dolgozó parasztsága pártunknak és szeretett Rákosi elvtársunknak szeptember 21-én a Nemzetközi Szövetkezeti Napon ígéretet tett, hogy az őszi szántás-vetési munkákat a minisztertanács határozatában megállapított idő előtt elvégzi. Dolgozó parasztságunk örömmel teljesíti pártunknak és Rákosi elvtársnak tett ígéretét, boldogan végezte az őszi szántás-vetési munkákat, mert tudja, hogy jövő évi terméshezamunk növelésének egyik döntő alapja, a korai vetés.

Az őszi szántás-vetés tervteljesítésének sikere is harcban született meg. Az osztályellenség feladatainak merkezdése előtt, mint mindig, most is főre akarta vezetni becsületes dolgozó parasztjainkat. Dolgozó parasztságunk azonban lelkes munkával, az őszi szántás-vetés gyors elvégzésével adott csattanós választ az ellenségnek.

A nagyobb terméshezamúért folytatott harc ezzel még nem ért véget. Írjuk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére, hogy az őszi szántást állami gazdaságainknál, termelőszövetkezeinknél és egyénileg dolgozó parasztjainknál a minőségi munka fokozásával november 15-ig elvégezzük.

Ennel is erősítjük drága hazánkat, hogy a jövő évben még sokkal többet adhassunk dolgozó népünk államának, tanujelét adjuk a felszabadító Szovjetuniónak, a nagy Sztálin és Rákosi elvtársak iránt érzett szeretetünknek. Írjuk, hogy itt a határszélen, Titó Jugoszláviájának szomszédságában továbbra is szilárdan harcolunk a nagyobb terméseredmények eléréséért, drága hazánk megerősítéséért".

A táviratot Zala megye dolgozóinak nevében Darabos Iván, az MDP Zala megyei titkára és Siklősi Mihályné, a Zala megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese írták alá./MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. október 20.

14 óra 25 perc

/Zala megye teljesítette...folyt/ Vid. Föld. Mi. VE

"Forras szeretett Rákosi elvtárs!

Örömmel jelentjük, hogy Zala megye dolgozó parasztsága pártunk irányításával, a kommunizmus, az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek példamutató munkáját követve október 20-án teljesítette a rozs, buza és őszi takarmánykeverék vetéstervét s az őszi árpa vetésterületét az elmúlt évihez viszonyítva kétszeresére emelte.

Megyénk dolgozó parasztsága pártunknak és szeretett Rákosi elvtársunknak szeptember 21-én a Nemzetközi Szövetkezeti Napon írást tett, hogy az őszi szántás-vetési munkákat a minisztertanács határozatában megállapított idő előtt elvégzi. Dolgozó parasztságunk örömmel teljesíti pártunknak és Rákosi elvtársnak tett írást, boldogan végezte az őszi szántás-vetési munkákat, mert tudja, hogy jövő évi terméshezemünk növelésének egyik döntő alapja, a korai vetés.

Az őszi szántás-vetés tervteljesítésének sikere is harcban született meg. Az osztályellenesség feladatainak megkezdése előtt, mint mindig, most is félre akartak vezetni becsületes dolgozó parasztjainkat. Dolgozó parasztságunk azonban lelkes munkával, az őszi szántás-vetés gyors elvégzésével adott csattanós választ az ellenségnek.

A nagyobb terméshezemért folytatott harc ezzel még nem ért véget. Írjuk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére, hogy az őszi búzaszántást állami gazdaságainknál, termelőszövetkezeteinknél és egyénileg dolgozó parasztjeinknél a minőségi munka fokozásával november 15-ig elvégezzük.

Ezzel is erősítjük drága hazánkat, hogy a jövő évben még sokkal többet adhassunk dolgozó népünk államának, tanujelét adjuk a felszabadító Szovjetunió, a nagy Sztálin és Rákosi elvtársak iránt érzett szeretetünknek. Írjuk, hogy itt a határszélen, Titó Jugoszláviájának szomszédságában továbbra is szilárdan harcolunk a nagyobb terméseredmények előéréseért, drága hazánk megerősítéseért".

A táviratot Zala megye dolgozó névében Darabos Iván, az MDP Zala megyei titkára és Siklósi Mihályné, a Zala megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese írták alá./MTI/

MTI BELFOLDI HÍRBER

B 30. kiadás

1952. október 20.

17 óra 55 perc

A tatbányai cementgyár klinkerégeteinek versenyfelhívása óta mindössze száz percet állt a gyár 5-ös számú kemencéje

vid Sz/tot/PE II +5

Tíz napja, hogy az ország legjobb klinkerégeteinek országos tanácskozásán a tatbányai cementgyár brigádjai a kemencék havi hétszáz órás üzemeltetéséért versenyre hívták az ország összes cementgyárainak klinkerégeteit. Már a versenyfelhívás napját jó eredményekkel, 102.3 százalékos napi tervteljesítéssel pacsótták meg a tatbányaiak és azóta is állandóan túlteljesítik napi tervéket.

A kemencék közötti versenyben az 5-ös számú "Május 1." kemence vezet. A kemence az elmúlt tíz nap alatt csak száz percet állt a megengedett 450 perccel szemben, s fajlagos termelési tervet is 105.5 százalékkal teljesítette.

A versenyfelhívást követő napokban lelkes versenyés indult Tatbányán az egymást váltó három klinkerégető brigád között.

A tatbányai cementgyár dolgozói a versenyfelhívás napjától, hétfő reggel hat óráig klinker-termelési tervéket 101.3, cementtermelési tervéket pedig 100.2 százalégra teljesítették. /MTI/

Meg kell gyorsítani a vetést

/összes

k PE KA/PE MI VE

Az őszi munkák végrehozásáról szóló minisztertanácsai határozat elbírja, hogy Békés, Csongrád, Hajdu-Bihar, Szolnok, Bács-Kiskun, Tolna, Baranya, Fejér, Somogy megyében és Pest-megye ceglédi, dabasi, monori, nagykatnai és ráckevei járásában október 20.-ig be kell fejezni az őszi buza vetést.

A felsorolt megyék egyike sem teljesítette határidőre a vetést, pedig egyes községek és termelőszövetkezetek példája bizonyította, hogy ahol a tanácsok folyamatosan ellenőrizték a vetést, nemcsak határidőre, de határidő előtt földbe került a mag. Békés megyében például a dévavényi "Új élet", a gyomai "Lenin", Csongrád megyében a szentesi "Felszabadulás" termelőszövetkezetek végezték az őszi vetési munkával. Határidőre befejezték a buza vetést a Békés-megyei vésztői "Béke" és békésszentandrászi "Béke" tisztesekben is. Békés megyében azonban a kritika ellenére sem indult meg a vetés olyan ütemben, mint ahogy azt a minisztertanácsai határozat pontos végrehajtásának követeli. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. október 20.

20 óra — perc

/Még kell gyorsítani a vetést... 1.folyt./ k FM K/PE Mi VE

A megyében a legjobb járás - a szarvasi járás - is éppen hogy felét teljesítette búzavetési tervének. A többi járás jóval alul marad az ötven százalékos tervteljesítésen. A megye átlaga pedig alig haladja meg az előirt vetésterület egynegyedét.

Bács-Kiskun megyében hasonlóan gyenge eredményt értek el. Az elmúlt öt napban a legnagyobb emelkedés a kecskeméti és a dunavecsei járásban volt. De ez az emelkedés csupán nyolc százalékos. Különösen nagy a lemaradás a kalocsai járásban. Itt a buza és a rozs felét sem vetették el. A vetés az egyes tanácselnökök opportunistá magatartása miatt késik. Fajszon például eltűri/Annak, hogy Bács-Kiskun megyében a bajai járás 11, a kalocsai járás 17, a bacsalmási járás pedig 25 százaléknál tart a vetésben, egyik legfőbb oka, hogy sem a megyei, sem a járási tanácsok nem tartották nyilván, nem értékelték és nem hozták nyilvánosságra a mezőgazdasági munkaversenyt.

A megye dolgozó parasztságának elsőrendű kötelessége és legfontosabb feladata, hogy néhány napon belül az összes erők mozgósításával pótolja a mulasztást. Ennél a munkánál még fokozottabb mértékben ügyelni kell a munka minőségére, mert csak így lehet csökkenteni a kései vetés okozta hátrányokat.

Nem teljesítette a minisztertanácsi határozatot a Pest-megyei ráckevei járás sem. Ebben a járásban a legjobban Szigetcsép község maradt el, ahol a buza 20, a rozs 33 százalékat vetették el. Aporka községben pedig a búzának csak 12 százaléka van a földben. Október 14.-én a községi tanácselnökök járási értekezletén olyan vállalást tettek, hogy a lemaradást a határidőig behozzák és öt napon belül befejezik a vetést. A vállalást azonban nem teljesítették.

Az opportunistá magatartás, a "kiméltet bánásnód" a kulákokkal szemben, eredményezte, hogy Tatárszentgyörgyön a búzának még csak harminc százaléka van a földben.

Szolnok-megyében a jászberényi járás, bár erősen megközelítette a buza vetésénél a száz százalékat, de igen komolyan lemaradt az ősziárpa és a takarmánykeverék vetésénél. Ebben a járásban Jászórokszálláson és Jászteleken például azért késik a vetés, mert a tanács nem lép fel határozottan a maradi nézetekkel szemben.

/A tanácselnök, hogy 72 kulák nem teljesíti a tervet.

/folyt. köv./

S

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 32. kiadás

1952. október 20.

20 óra 5 perc

/Meg kell gyorsítani a vetést. . . 2.folyt./ k FM KÁ/RS Mi VE

Az volt a szokás, hogy a búzát az egyénileg dolgozó parasztok a cukorrépa után vetették. A cukorrépa egy része még a földben van és a vetésztést sem kezdték meg. Ez már így történik. A tanácsnak, elsősorban a mezőgazdasági állandó bizottság tagjainak és elnökének régen fel kellett volna vennie a harcot ez ellen a vetésforgó ellen. Tudvalevo, a cukorrépa betakarítása általában később történik, mint a buza vetése. Jó felvilágosító munkával el kellett volna érni, hogy a dolgozó paraszatok a korábban leke-
rülő növények után vessék el a búzát.

Újvek óta

Lemaradt a vetéssel a mezőturi "Béke" tsz, ahol még 350 hold területen nincs földben a buza. Ennek az az oka, hogy a tsz ötven pár fogata vetés helyett téglát hordott, helytelenül ütemezték be a munkát. Hasonló a helyzet a kisujszállási "Ady", "Táncsics" "Új élet" tszcs-ekben is, ahol a vetés helyett a fogatok a tagok részére szalmát hordtak. Ezek a tsz-ek vegyének példát a karcsói "Ságvári" tszcs-ről, ahol a minisztertanácsi határozat időbeni teljesítése érdekében, a nagyobb termésért folytatott harc során, éjjel is dolgoztak a vetőgépek. Egy éjjel 112 hold búzát vetettek el keresztsorosan.

A lemaradt megyék sürgősen pótolják a mulasztást, hogy minél hamarabb földbe kerüljön a buza, legyen ideje jól beirosodni, megerősödni. /MTI/

- - - -

A termelés hullámszűrésének megszüntetésével biztosítják a terv teljesítést a Borsodnádasdi Lemezgyár hengerüzemében

i vid BL/He/RS SB 1+4

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerüzemében a harmadik negyedévben és azt megelőzőleg is, a termelés hullámszűrése gátolta a terv teljesítést. A műszaki vezetés levonta a tanulságot az elmúlt hónapok tapasztalataiból és máris jelentős intézkedéseket tett a termelés folyamatosságáért, egyenletességéért érdekében. Felbon-
tották a tervítés a műszakok végén a mesterek rendszeresen beszámol-
nak a napi eredményekről és a hiányosságokról. A műszaki intézkedé-
sek első eredményei máris megmutultak. Október első harmadában 101 százalékra teljesítette tervét a hengerüzem, október 11-től 20.-ig pedig 102.2 százalékos tervteljesítést jelentettek az üzem dolgozói. A hengerüzem tervének túlteljesítését olyan brigádok segítették elő,
mint Buzás Elemér művezető csapata, amely október 1-től 20-án reg-
gelig 104.7 százalékra teljesítette előirányzatát. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 október 20

20 óra 25 perc

Uj kezdeményezés a diósgyőri elektroacélműben a kemencék gondos karbantartására

I Vid Si/Tr/Hné SB K 4 5

Kiss Károly, a Diósgyőri Kohászati Üzemek elektroacélművenek olvasztárja mintegy két hónapja új kezdeményezéssel járult hozzá ahhoz, hogy Üzeme minél több acéllal erősítse népcsendaságunkat.

„Jó kemencében több és jobb acélt lehet gyártani - hangzottatta dolgozótársai előtt. Kezdeményezése nyomán jelszóvá vált az elektroacélmű olvasztár-brigádjai között: „Adj át ma jobb kemencét, mint tegnap!” Azelőtt ugyanis sokszor előfordult, hogy a kemence kisebb hibáinak kijavítását az olvasztárok elmulasztották, hogy ne veszítsenek időt a brigádjuk minél több acélt gyártson. Ez azonban a verseny igen helytelen értelmezése volt. A kis hibák a következő műszakra megnöttek. Kijavításuk a váltó-brigád idejéből sokszor 8-10 szer több időt vett el, mint amennyi eredetileg lett volna. Így valójában a kemence átlástermése nem növekedett, hanem csökkent.

Az új kezdeményezés október 1 után indult az igazán fejlődésnek. A dolgozók a verseny helyes megszervezésével megteremtették a mozzalom fejlődésének alapjait. A munkaverseny most nem ugyanannál a kemencénél dolgozó három műszak dolgozói között folyik, hanem az összes kemence versenyes egymással a terv teljesítéséért. A mozzalom és a verseny átszervezésének eredménye, hogy az elektroacélmű október első dekádjában teljesítette a tervet, és a második dekádjában is elérte a száz százalékos tervét, és

/MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1952. október 20. 21 óra 5 perc

Heves megyében a pétervásári járás, a ceglédi járásban Törtel község teljesítette vetési tervét

ö vid Kö/PL Mi VB +3

Heves megyében a pétervásári járás az őszi munkák végzésében allandóan élenjárt. A járás legtöbb községében igen jól szervezték meg a munkát és a községek dolgozó parasztjai egymást segítették, csak hogy minél hamarabb végezzenek a munkával, hecsk és Bodony községekben például az igerével rendelkező gazdák fogatos-brigádokat szerveztek a fogatnélküliek megsegítésére. A járás három községében Hevesaranyoson, Erdőkövesdén és Bátorban már október 10.-én befejeződött a vetés, október 20.-án pedig az egész pétervásári járás büszkén jelentette, hogy a megye járásai között elsőnek - teljesítette vetéstervét. A legtöbb községben az őszi vetéssel egyidejűen fogtak hozzá a mélyszántáshoz is. Eddig a felszántandó terület 45 százalékán végezték el a szántást.

A ceglédi járásban Törtel község teljesítette elsőnek vetési tervét, két nappal a határidő előtt. Ezzel a község dolgozó parasztjai teljesítették november 7.-e tiszteletére tett vállalásukat. A jó eredményt nagyrészt annak köszönhetik, hogy a tanács jól megszervezte a munkát és a tanács tagok maguk is jó példával jártak elől. A lendületes versenyszellem kialakításához nagy mértékben járult hozzá, hogy az élenjáró dolgozó parasztok fényképét a tanács háza folyosóján díszes faliújságon tették közzé.

/MTI/

S

M TI B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás 1952. október 20. 1 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

VL/Fd/PE VL

Mai B 29. kiadásunkat /Zala megye teljesítette...folyt./ teljes egészében visszavonjuk. Helyette a következő szöveget adjuk:

Forrón szeretett Rákosi Elvtárs !

Örömmel jelentjük, hogy Zala megye dolgozó parasztsága pártunk, a kommunisták irányításával, az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek példamutató munkáját követve, október 20.-án teljesítette a rozs, a buza és az őszi takarmánykeverék vetéstervét. Az ősziárpa vetésterülete megyénkben az idén a tavalyinak kétszeresére növekedett s az ősziárpa vetéstervének teljesítésével 750 hold választ el bennünket, Zala megye dolgozó parasztsága szeptember 14.-én, a Nemzetközi Szövetkezeti Napon ígéretet tett pártunknak és szeretett Rákosi elvtársunknak, hogy az őszi szántás-vetés gyors befejezésével harcol a jövő évi jó termésért. Megyénk dolgozó parasztsága lelkesen és kitartóan dolgozott, hogy beváltsa adott szavát. Az ellenség, a kulákok nem egy helyen félre akarták vezetni a becsületesebb dolgozó parasztokat, a zalai dolgozó parasztok az őszi szántás-vetés gyors elvégzésével ismét csattanós választ adtak az ellenségnek.

A bőséges termésért folytatott harcunk ezzel még nem ért véget. Megfogadjuk, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére november 15.-ig jó minőségben befejezzük az őszi mélyszántást. Ezzel is drága hazánkat erősítjük, s tanúbizonyságát adjuk a felszabadító Szovjetunió, a nagy Sztálin és Rákosi elvtárs iránt érzett szeretetünknek. Igérjük, hogy itt a Titó-banda szomszédságában továbbra is szilárdan harcolunk a terméseredmények fokozásáért, hazánk erősítéséért, a békéért.

Darabos Iván
az I.D.P. Zala-megyei
pártbizottságának titkára

Siklósi Mihályné
a Zala-megyei tanács végrehajtó-
bizottságának elnökhelyettese
/MTI/

B 36. kiadás

1952. október 20.

21 óra 30 perc

A Komárom-megyei szénbányászok levele Rákosi elvtársához

SzN/§/PE K

Drága Rákosi Elvtárs !

Mi, Komárom megye szénbányászai, a Tatabányai és a Dorogi Szénbányászati Tröszt dolgozói, ígéretet tettünk, hogy, mint az év első felében, a harmadik negyedévben is telteljesítjük termelési tervünket. A tatabányai VI.-os, VIII.-as akna, a síkvölgyi-akna, az oroszslányi "Szeptember 6" akna bányászai példamutatóan harcoltak azért, hogy teljesítéséért a hiánytalanul valóra váltották ígéretüket. De sem a Dorogi, sem a Tatabányai Tröszt nem teljesítette felajánlását: sokszor tonna szénrel adósak maradtunk a hazának.

Most, a döntő tervév utolsó negyedében szilárdan elhatároztuk, hogy kemény munkával pótoljuk mulasztásainkat. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére megfogadjuk Önnek, drága Rákosi elvtárs, hogy szívós harcban hibáink ellen, új szénosztába indulunk negyedik negyedévi feladataink és évi tervünk telteljesítéséért.

Az Ön szavai, amelyekkel a magyar kommunisták, minden magyar dolgozó nevében köszöntötte a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusát, még odaadóbb helyállásra, új munkagyőzelmekre lelkesítsenek valamennyiünket új életünkért, boldog jövőnk építéséért, a béke védelméért. Az Ön szavai adnak új erőt, új lendületet mindnyájunknak a negyedik negyedév feladatainak telteljesítéséért folytatott harcunkhoz is.

Megfogadjuk, hogy negyedik negyedévi termelési tervünket 13.632 tonnával telteljesítjük. A negyedik negyedévi terv telteljesítéséhez a dorogi bányászok 8632 tonnával, a tatabányai bányászok 5000 tonnával járulnak hozzá.

Mi Komárom-megyei bányászok, évi tervünket december 29-re befejezzük és évi tervünkön felül 45.217 tonna szénrel teherelünk.

Ennek érdekében ígérjük:

1./ Tervezett létszámszaporítással Dorogon 400 fővel, Tatabányán 577 fővel emeljük a szénfalon dolgozók számát.

/folyt. köv./ II

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. október 20.

21 óra 5 perc

/A komárom-megyei szénbányászok. . . 1.folyt./ SzN § EK

2./ A termelékenység növelésére Dorogon 90 folyóméterről 440 folyóméterre, Tatabányán 640 folyóméterrel 1650 folyóméterre növeljük az össz-fronthomlokszélességet.

3./ Az oroszlanyi "Szeptember 6." akna bányászainak példája nyomán Dorogon 3, Tat bányán 7 frontfejtésen és 57 különböző elővájáson bevezetjük a 24 órás ciklust.

4./ A gépi berendezés jobb kihasználásával tovább emeljük a munka termelékenységét.

Dorogon a jelenleg üzemben lévő két F 4-es fejtő-rakodógép mellé új alkatrészekkel kijavítva, üzembe helyeztük a harmadik F 4-es gépet. Az F 4-es gépekkel ebben a negyedévben 350 folyóméter kihajtást végzünk el.

Az Sz 153-as szovjet rakodógéppel az eddigi havi 100 folyóméteres kihajtással szemben havi 200 folyóméteres teljesítményt érünk el.

Tatabányán a jelenleg működő két F 4-es fejtő-rakodógép mellé, a jelenleg alkatrészhiány miatt üzemben kívül álló hat gépet az év végéig új alkatrészekkel kijavítjuk és üzembe helyezzük. F 4-es gépeink jelenlegi három méteres napi elővájási teljesítményét az év végére 4.5 méteres napi átlagos teljesítményre fokozzuk.

Sz 153-as rakodógépeinkkel az elővájáson elért 3.5 folyóméter napi átlagos sebességet az év végére 5.5 méterre növeljük.

5./ Tatabányán 400 vastímot építünk be, hogy ilymódon jobban takarékoskodhassunk a fával.

6./ A munkahelyi szállítás gépesítésére Dorogon hat új láncos vonszolót helyezünk üzembe és ezzel, valamint a meglévő szállítási szalagokkal a munkahelyi szállítás gépesítési fokát a jelenlegi 40 százalékról december hónapra fokozatosan 50 százalékra emeljük fel.

Tatabányán a gépekkel szállított szénmennyiség arányát az össztermeléshez - a harmadik negyedévi 55 százalékról 60 százalékra növeljük.

/folyt. köv./ Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. október 20.

22 óra 35 perc

/A Komárom-megyei szénbányászok. . . 2.folyt./ SZÉN ÉS PÉK

7./ A szénlők az egy főre eső átlagos teljesítményüket, mind Dorogon, mind Tatabányán, műszakonként két méternézésével növelik.

8./ A Szovjetunió bányászati példájára, valamennyi bányászati vállalkozásnál megszervezzük az önálló tervfeladatokat teljesítő bányakörleteket.

9./ Az igazolatlan hiányzások arányát Dorogon a harmadik negyedévi átlaghoz képest az év végéig a felére, Tatabányán pedig csökkentjük.

kétharmadára

KOMÁROM MEGYE SZÉN-BÁNYÁSZAI

x x x

A Komárom-megyei szénbányászok termelési értekezleteken vitatják meg, mivel járuljanak hozzá a negyedik negyedév feladatainak túlteljesítéséhez. A fenti levelet a Komárom-megyei szénbányászok küldötteinek értekezlete fogadta el. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. október 20.

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& PE K

A Meteorológiai Intézet jelenti október 20.-án, hétfőn este 21 órakor:

Felhős idő

Az enyhe óceáni lég hullámok Európa nyugati felében változékony, csapadékos időjárást okoznak. Ezzel szemben a Skandináv félszigeten, Finnországban, valamint a Balkán félsziget délkeleti részén továbbra is csendes, száraz az idő.

Hazánkban hétfőn egész nap erősen felhős volt az ég, s több helyen esett kisebb eső. A koradélutáni órákban Galyatetőről havazást jelentettek. Nap közben a hőmérséklet általában 10-13, a Nyírségben és Miskolc környékén azonban csak 7-9 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhős idő, több helyen kisebb eső. Helyenként köd, megerősített délkeleti-déli szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 4-6, délután 11-13 fok között. /MTI/

V é g e

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 40. kiadás 1952. október 20.

23 óra 45 perc

A szerkesztőségek figyelmébe
K/PE K

Mai B 39. kiadásunkon közölt "Vége" jelzést kérjük figyelmen kívül hagyni.

x x x

A B 36. kiadásunkon megjelent "A Komárom-megyei szénbányászok levele Rákosi elvtárshoz" hírtünk második bekezdésének /Mi, Komárom megye szénbányászai.../ utolsó két mondata a következőképp módosul:

"De többi bányánk elmaradt és ezért sem a Dorogi, sem a Tatabányai Tröszt nem teljesítette felajánlását. Sok ezer tonna szénnel adósak maradtunk a hazának.

A B 36. kiadás negyedik bekezdését /Az Ön szavai.../ teljes egészében kérjük mellőzni s helyette a következő szöveget hozni:

"Az SZKP Kongresszusának utmutatásai, az a ragyogó jövő, amelyet Sztálin elvtárs az emberiség elé tárt, új munkagyőzelmekre lelkesítenek valánennyiünket új életünkért, boldog jövőnk építéséért, a béke védelméért. Ezek még nagyobb erőt, új lendületet adnak minőnyájunknak a negyedik negyedév feladatainak telteljesítéséért folytatott harcunkhoz is.

Ugyanezen kiadás hatodik bekezdését /Mi Komárom-megyei bányászok.../ kérjük mellőzni s helyette a következő szöveget hozni:

"Evi tervünket december 29.-re fejezzük be."

Ugyanezen kiadás nyolcadik bekezdésének első mondata: /1./Tervezerü létszámcsoportositással.../ helyett a következő mondatot kérjük hozni:

"1./ a dolgozók tervszerü elosztásával, Dorogon 400 fővel, Tatabányán 577 fővel emeljük a szénen dolgozók számát.

B 37. kiadásunkon a 6./ pont 5./ pont lesz és második bekezdése e pontnak /Tatabányán a gépekkel.../ így módosul:

Tatabányán a gépekkel szállított szénmennyiség arányát a harmadik negyedévi 55 százalékról 60 százalékra növeljük.

Ugyanezen kiadáson az 5./ pont 6./ pontté változik.
/MTI/

V é g e